
Αποτίμηση του 21ου Συνεδρίου της ΟΛΜΕ

Αγωνιστικές Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Οι Παρεμβάσεις Δ.Ε. χαιρετίζουμε τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες, που μας
τίμησαν με την ψήφο τους, ενισχύοντας τις δυνάμεις μας και ισχυροποιώντας το αγωνιστικό
και μαχητικό ρεύμα μέσα στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Παρακάτω ακολουθούν τα
αποτελέσματα σε ΟΛΜΕ κι ΑΔΕΔΥ.
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Το 21ο συνέδριο της ΟΛΜΕ διεξήχθη 100 χρόνια από την ίδρυση της Ομοσπονδίας μας, εν
μέσω της ανελέητης επίθεσης ενάντια στους εργαζομένους και τα δημόσια αγαθά από
Κυβέρνηση – ΕΕ – ΟΟΣΑ, αλλά και της έναρξης της περιόδου της “πολεμικής οικονομίας”
στην ΕΕ στο πλαίσιο της όξυνσης των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών. Σ’ αυτήν την περίοδο,
ως εκπαιδευτικοί καλούμαστε να επιλέξουμε: θα αναμετρηθούμε με τον αντίπαλο για να
μπορέσουμε να ζούμε με αξιοπρέπεια, με δικαιώματα και ελευθερίες ή θα συμβιβαστούμε
ως «μοιραίοι και άβουλοι»; Θα συνεχίσει να υπάρχει συνδικαλιστικό κίνημα που θα
οργανώνει συλλογικούς ανατρεπτικούς αγώνες ή θα επικρατήσει η ανθρωποφαγία κι ο
ανταγωνισμός; Θα μείνουμε άπραγοι στην ενεργή εμπλοκή της Ελλάδας με πλήρη
ευθύνη της κυβέρνησης της ΝΔ στα πολεμικά, επιθετικά σχέδια των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ –
ΕΕ που απειλεί τους λαούς και την επιβίωσή τους και με την αύξηση των ήδη ιλιγγιωδών
δαπανών για στρατιωτικούς εξοπλισμούς, καταβυθίζοντας τις δαπάνες για υγεία, παιδεία,
μισθούς; Θα ανεχτούμε τη στήριξη του δολοφονικού κράτους του Ισραήλ, με την
ενεργή συμμετοχή της χώρας μας στις επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ στη Μ. Ανατολή που εντείνει
την εξελισσόμενη γενοκτονία στη Γάζα;

Σε όλα τα παραπάνω οι δυνάμεις του κυβερνητικού- εργοδοτικού συνδικαλισμού ΔΑΚΕ –
ΣΥΝΕΚ – ΠΕΚ έδωσαν σαφή απάντηση και σ’ αυτό το συνέδριο. Δεν είναι διατεθειμένες να
επιτρέψουν ρωγμές στην εφαρμοζόμενη πολιτική κι έχουν την πρόθεση να δια τηρήσουν την
πολιτική συμμαχία που δύο χρόνια τώρα, αλλά και τα προηγούμενα χρόνια έχει
αδρανοποιήσει κινηματικά σε μεγάλο βαθμό τη δεύτερη μεγαλύτερη ομοσπονδία του
Δημοσίου.
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Οι ΔΑΚΕ- ΣΥΝΕΚ-ΠΕΚ σε όλη τη διάρκεια του συνεδρίου και ειδικά την τελευταία μέρα,
επιδίωξαν τον εκφυλισμό και την απαξίωση των διαδικασιών επιχειρώντας να οδηγήσουν
ξανά τον κορυφαίο θεσμό του κλάδου στο φιάσκο του 20ου συνεδρίου. Να σημειωθεί ότι οι
σύνεδροι της ΔΑΚΕ τον περισσότερο χρόνο δεν ήταν παρόντες στο συνέδριο, αφού η
ΔΑΚΕ είχε προγραμματίσει το δικό της συνέδριο παράλληλα με τις εργασίες
συνεδρίου της ομοσπονδίας!… Τόσο πολύ σέβεται θεσμούς και διαδικασίες η «πρώτη
δύναμη στον κλάδο»! Στην έναρξη ΔΑΚΕ-ΣΥΝΕΚ-ΠΕΚ προσπάθησαν να επιβάλουν
αντιδημοκρατικές και αντικαταστατικές μεθοδεύσεις, θέλοντας να καταστήσουν τις
επιτροπές επεξεργασίας θέσεων και ψηφισμάτων σε όργανα του συνεδρίου, με στόχο να μη
συζητηθούν και κυρίως να μην παρθούν αποφάσεις για τα κρίσιμα ζητήματα. Με την
αποφασιστική, επίμονη στάση των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ, που άδικα κατηγορήθηκε από όλες τις
άλλες παρατάξεις ότι θέλει να διαλύσει το συνέδριο, δεν πέτυχαν τον εκφυλισμό της
διαδικασίας και έτσι, την κρίσιμη στιγμή επέλεξαν τον δρόμο της αποχώρησης.
Συγκεκριμένα, όταν η πρόταση για απεργία – αποχή από κάθε μορφή αξιολόγησης
πήρε πλειοψηφία, αφού, αρχικά, από τη ΔΑΚΕ καλέστηκαν την προϋπόθεση του 66,7% για
λήψη απεργιακής απόφασης , που καταφανώς δεν ισχύει για το συνέδριο αλλά μόνο για τις
Γ.Σ. των προέδρων, αποχώρησαν, ώστε να μην υπάρχει απαρτία και ακύρωσαν τη
δημοκρατικά ειλημμένη απόφαση του συνεδρίου. Οι ΣΥΝΕΚ έχουν τεράστια ευθύνη για αυτή
την εξέλιξη, όταν επέστρεψαν στο συνέδριο προσωρινά, με τον ωμό εκβιασμό ότι
προϋπόθεση για να παραμείνουν είναι η λήψη μιας διαφορετικής απόφασης! Οι ΣΥΝΕΚ
έδειξαν με τη στάση τους αυτή ότι, αν και αποδυναμωμένες κατά μια έδρα στο Δ.Σ., θα
συνεχίσουν στον δρόμο της σύμπλευσης με ΔΑΚΕ και ΠΕΚ συμβάλλοντας στην
κινηματική αδράνεια και παρέχοντας σανίδα σωτηρίας σε μια στιγμή που το κυβερνητικό
αφήγημα της ΝΔ δέχεται σημαντικά πλήγματα και η κάλπη των ευρωεκλογών κατέγραψε
σημαντική αποδοκιμασία της αντιδραστικής, αντιλαϊκής κυβερνητικής πολιτικής.

Όλες αυτές οι εξελίξεις θέτουν την ΑΣΕ προ ενός ερωτήματος που καλείται να
απαντήσει: θα επιλέξει όπως και το 2022 να μπει σε ένα αναλογικό προεδρείο μαζί
τους νομιμοποιώντας τη συμμαχία τους; Θεωρεί ότι τη στιγμή που ΔΑΚΕ – ΣΥΝΕΚ – ΠΕΚ
κάνουν τα πάντα για τη συνθηκολόγηση του κλάδου και την αποδοχή της κυβερνητικής
πολιτικής στην εκπαίδευση, η συμμετοχή στο προεδρείο είναι μια τυπική διαδικασία χωρίς
πολιτική και συνδικαλιστική σημασιοδότηση; Θεωρεί ότι η παρουσία της στο προεδρείο δε
θα χρησιμοποιηθεί ως αριστερό άλλοθι; Μήπως δίνει πολιτικό συγχωροχάρτι σε αυτούς
που, παραβιάζοντας κάθε έννοια δημοκρατικής διαδικασίας στο συνέδριο,
επιδίωξαν να εμποδίσουν και να αποτρέψουν αποφάσεις που θα άνοιγαν
αγωνιστικούς δρόμους την ερχόμενη χρονιά και θα έδιναν στον κλάδο σήμα
αγωνιστικής εγρήγορσης της ομοσπονδίας; Και κυρίως, θα στηρίξει στην πράξη,σε όλες



τις ΓΣ των ΕΛΜΕ από Σεπτέμβριο, την από κοινού πρόταση που κατατέθηκε με τις
Παρεμβάσεις για κήρυξη Απεργίας-Αποχής από όλες τις μορφές της αξιολόγησης
και από ΟΛΜΕ και από ΕΛΜΕ;

Οι δυνάμεις της ΑΣΕ, στη διάρκεια του συνεδρίου, σε ρόλο νέας «υπεύθυνης δύναμης»,
αποδείχτηκαν εξαιρετικά φειδωλές στην κριτική τους για τη δράση (αδράνεια) της
ομοσπονδίας, ενώ δεν έχασαν καμία ευκαιρία να επιτεθούν στις ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ
αποδίδοντάς τους την πρώτη μέρα του συνεδρίου την «αποκλειστική ευθύνη» της
κωλυσιεργίας των εργασιών, όταν μόνο εμείς δίναμε τη μάχη να τηρηθεί το
καταστατικό και να μην επαναληφθούν οι απαράδεκτες μεθοδεύσεις του 20ου συνεδρίου.
Εγείρει, επίσης, ερωτηματικά για τη στάση τους απέναντι στις ηλεκτρονικές
εκλογές, καθώς δεν ακολούθησαν τις ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ, όταν έκαναν δήλωση και αποχώρησαν
τη στιγμή του απολογισμού των «ηλεκτρονικών» ψευδοαιρετών. Μάλιστα, στο βασικό
θέμα τι θα κάνουμε από Σεπτέμβρη για όλα τα σημαντικά ζητήματα, δεν κατέθεσαν
συγκεκριμένο πρόγραμμα δράσης.

Ξεχωριστές κι ελπιδοφόρες στιγμές του συνεδρίου υπήρξαν η μαζική και ζωντανή
παρέμβαση του «Συντονιστικού αναπληρωτών εκπαιδευτικών» , που ανέπτυξαν τα ζητήματα
της αδιοριστίας και των απαράδεκτων επαγγελματικών διακρίσεων που υφίσταται ο χώρος
της ελαστικής εργασίας και των συμβάσεων στην εκπαίδευση, κι επίσης η παρέμβαση της
«Πρωτοβουλίας για να παραμείνει το νερό δημόσιο αγαθό», που ενημέρωσε για τον αγώνα
ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του νερού (ΔΕΥΑ πανελλαδικά, Θεσσαλία κλπ)

Οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ τόσο με την κεντρική τους τοποθέτηση, όσο και με τις τοποθετήσεις των
συνέδρων τους έθεσαν τα μεγάλα επίκαιρα ζητήματα της πολιτικής και της εκπαίδευσης.
Από τα ζητήματα του ιμπεριαλισμού, του πολέμου στην Παλαιστίνη και την Ουκρανία, την
πολιτική της φτώχειας, της ακρίβειας και των ιδιωτικοποιήσεων, μέχρι τα ζητήματα της
εκπαίδευσης και το πογκρόμ διώξεων. Κατέθεσαν το πολιτικό τους πλαίσιο και το
σχέδιο αγώνα, που έχει στο κέντρο τις Γ.Σ. των ΕΛΜΕ και Γ.Σ. προέδρων με την
έναρξη της χρονιάς και πρόταση για παρατεταμένο αγώνα διαρκείας (ενημερώσεις,
εκδηλώσεις, αποκλεισμούς, συγκεντρώσεις, επαναλαμβανόμενες απεργίες) που η εξέλιξή
τους θα καθορίζεται από τη Γενική Συνέλευση. Βασικοί μας στόχοι θα πρέπει να είναι το
σταμάτημα της αξιολόγησης και η αποδοχή των αιτημάτων του κλάδου για αυξήσεις στους
μισθούς και αναπλήρωση των απωλειών, εξίσωση των δικαιωμάτων των
αναπληρωτών/τριών και μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων χωρίς αξιολόγηση.

Στο διάστημα που υπήρχε απαρτία, το συνέδριο έλαβε θετικές κι ελπιδοφόρες αποφάσεις τις



οποίες φυσικά στήριξαν οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ. Μεταξύ άλλων ψηφίστηκε πρόταση για
επαναφορά των καλλιτεχνικών μαθημάτων, «όχι» στον γραπτό διαγωνισμό του
ΑΣΕΠ, «όχι» στα ιδιωτικά πανεπιστήμια, πρόταση για μονιμοποίηση όλων των
νεοδιορίστων με διετία χωρίς αξιολόγηση, πρόταση για εξίσωση δικαιωμάτων
μονίμων και αναπληρωτών, άμεση χορήγηση αποδοχών και μορίων προϋπηρεσίας
στους δικαιούχους αναπληρωτές/τριες που είχαν εργατικό ατύχημα, ασθένεια, ανίατο ή
δυσίατο νόσημα ή επαπειλούμενη κύηση και απουσίασαν από το σχολείο για διάστημα
μεγαλύτερο των 15 ημερών και πλήρη κάλυψη κάθε εκπαιδευτικού που παθαίνει
εργατικό ατύχημα προς, από και μέσα στο χώρο εργασίας του. Τέλος, πρόταση για
μέτρα στήριξης σε αναπληρωτές και νεοδιόριστους (επίδομα ενοικίου κλπ) με το
ξεκίνημα της χρονιάς.

Οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ δεσμεύονται ότι θα υπηρετήσουν τις αποφάσεις αυτές, αλλά και ότι θα
αντιπαρατεθούν στο σύνολο των μέτρων που διαλύουν το δημόσιο σχολείο και τα εργασιακά
δικαιώματα των εκπαιδευτικών. Είναι δεδομένο ότι θα παλέψουμε ώστε η πρόταση για
την ακύρωση της αξιολόγησης (απεργία αποχή από κάθε αξιολόγηση με συνεχείς
επαναπροκηρύξεις και αν χρειαστεί με προκήρυξη και από τα πρωτοβάθμια σωματεία), που
δεν ψηφίστηκε λόγω του πραξικοπήματος ΔΑΚΕ και ΣΥΝΕΚ, να γίνει πλειοψηφική
στο Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, στα Δ.Σ. και στις Γενικές Συνελεύσεις των ΕΛΜΕ, ώστε να υλοποιηθεί
αμέσως. Ο συντονισμός των πρωτοβάθμιων σωματείων, ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ, είναι
καθοριστικός για την αντιπαράθεση με την πολιτική της κυβέρνησης. Θα κάνουμε
τα πάντα για να μην επιτραπεί στον κυβερνητικό συνδικαλισμό να παραδώσει τα συνδικάτα
στην κυβέρνηση. Θα διαθέσουμε όλες μας τις δυνάμεις για να οργανωθούν νέοι
αποφασιστικοί αγώνες ρήξης και ανατροπής της αντιεκπαιδευτικής,
αντιδραστικής και αντιλαϊκής πολιτικής της ΝΔ.


